
Číslo: 2 Pv 5/21/6601-14 Banská Bystrica 01.12.2021

EEČ: 2-45-153-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2
písmeno a, písmeno e Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Banská Bystrica

Podľa § 215 odsek 2 písmeno a Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2 písmeno a, písmeno e
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 12.06.2014 v čase okolo 20:45 hod. na verejnosti prístupnom asfaltovom ihrisku
pri Obecnom úrade v obci XXXXX, okres XXXXX, pred viacerými tam prítomnými
osobami hrajúcimi futbal slovne napadol XXXXX, nar. 18.10.1994, trvale bytom
Podháj 53, XXXXX, XXXXX, nar. 17.11.1995, trvale bytom XXXXX 45/2, XXXXX,
XXXXX, nar. 09.06.1998, trvale bytom XXXXX 45/2, XXXXX, XXXXX, nar.
04.08.1994, trvale bytom Dolná 108/57, XXXXX, XXXXX, nar. 23.12.1991, trvale
bytom Partizánska cesta 1414/31, XXXXX, XXXXX, nar. 03.10.1997, trvale bytom
Robotnícka 1123/13, XXXXX a ďalšie doposiaľ nestotožnené osoby pre ich
príslušnosť k rómskej národnostnej menšine, najskôr hlasnými výkrikmi: „Hooligans,
čierne kurvy, cigáni nechceme Vás tu, vypadnite z našej dediny a choďte do piče,
nemáte tu čo robiť!“ a následne nadávkami: „Čierne huby, čierne piče, negri!“
a zároveň sa pokúšal vyvolať fyzický konflikt tak, že pristúpil ku XXXXX so slovami:
„Poď ty čierna guma, prefackám ťa šľapkou!“, pričom za obdobný čin bol
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v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý rozhodnutím Okresného úradu
XXXXX č. OU-BB-OVVS2-2014/017453-2 zo dňa 30.04.2014, právoplatným dňa
30.05.2014, ktorým mu bola v rozkaznom konaní uložená pokuta vo výške 66,-€ za
priestupok proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d) zákona
SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov,

nakoľko je trest ku ktorému môže trestné stíhanie viesť celkom bez významu
popri treste,ktorý bol obvinenému pre iný čin už právoplatne uložený.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ odboru kriminálnej polície Krajského riaditeľstva PZ XXXXX
uznesením zo dňa 06.10.2015 pod ČVS:KRP-79/l-VYS-BB-2015, vydaným podľa §
199 ods. 1 Trestného poriadku začal trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1
Trestného poriadku vzniesol obvinenie XXXXX, g. a. h. za prečin výtržníctva podľa
§ 364 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. a), písm. e) Trestného zákona s poukazom na §
140 písm. f) Trestného zákona (účinného do 31.12.2016), ktorého sa dopustil tým, že
dňa 12.06.2014 v čase okolo 20:45 hod. na verejnosti prístupnom asfaltovom ihrisku
pri Obecnom úrade v obci XXXXX, okres XXXXX, pred viacerými tam prítomnými
osobami hrajúcimi futbal slovne napadol XXXXX, nar. 18.10.1994, trvale bytom
Podháj 53, XXXXX, XXXXX, nar. 17.11.1995, trvale bytom XXXXX 45/2, XXXXX,
XXXXX, nar. 09.06.1998, trvale bytom XXXXX 45/2, XXXXX, XXXXX, nar.
04.08.1994, trvale bytom Dolná 108/57, XXXXX, XXXXX, nar. 23.12.1991, trvale
bytom Partizánska cesta 1414/31, XXXXX, XXXXX, nar. 03.10.1997, trvale bytom
Robotnícka 1123/13, XXXXX a ďalšie doposiaľ nestotožnené osoby pre ich
príslušnosť k rómskej národnostnej menšine, najskôr hlasnými výkrikmi: „Hooligans,
čierne kurvy, cigáni nechceme Vás tu, vypadnite z našej dediny a choďte do piče,
nemáte tu čo robiť!“ a následne nadávkami: „Čierne huby, čierne piče, negri!“
a zároveň sa pokúšal vyvolať fyzický konflikt tak, že pristúpil ku XXXXX so slovami:
„Poď ty čierna guma, prefackám ťa šľapkou!“, pričom za obdobný čin bol
v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý rozhodnutím Okresného úradu
XXXXX č. OU-BB-OVVS2-2014/017453-2 zo dňa 30.04.2014, právoplatným dňa
30.05.2014, ktorým mu bola v rozkaznom konaní uložená pokuta vo výške 66,-€ za
priestupok proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d) zákona
SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov.

Trestné stíhanie bolo začaté a obvinenie za prečin výtržníctva podľa § 364
ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. a), písm. e) Trestného zákona s poukazom na § 140
písm. f) Trestného zákona (účinného do 31.12.2016) bolo XXXXX vznesené na
základe odstúpeného spisového materiálu z Obvodného oddelenia PZ Slovenská
Ľupča ČVS:ORP-842/SL-BB-2015, preštudovaním ktorého vyšetrovateľ PZ zistil, že
rozhodnutím povereného policajta Oddelenia Železničnej polície PZ XXXXX ČSK:
KRP-84/Ž-BB-BB-2014 zo dňa 20.10.2014, právoplatným dňa 20.11.2014 boli
obvinení z priestupku XXXXX, nar. XXXXX a XXXXX, nar. 14.08.1987 uznaní
vinnými zo spáchania priestupku extrémizmu podľa § 47a ods. 1 písm. c) zákona č.
372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, ktorého sa dopustili tým,
že dňa 12.06.2014 v čase o 20:45 hod. na ihrisku v obci XXXXX nadávali a vyhrážali
sa ublížením na zdraví príslušníkom rómskeho etnika obce XXXXX, čím úmyselne
narušili občianske spolunažívanie z dôvodu etnickej nenávisti, za čo bola XXXXX
uložená sankcia – pokuta vo výške 10,-€ a XXXXX bola uložená sankcia –
pokarhanie.
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Proti rozhodnutiu povereného policajta Oddelenia Železničnej polície PZ
XXXXX ČSK:KRP-84/Ž-BB-BB-2014 – rozkazu o uložení sankcie za priestupok zo
dňa 20.10.2014, právoplatného dňa 20.11.2014 a vykonateľného dňa 05.12.2014,
ktorým bola XXXXX uložená pokuta vo výške 10,-€ a XXXXX pokarhanie, bol
prokurátorom Okresnej prokuratúry v Banskej Bystrici dňa 04.06.2015 v zmysle
ustanovenia § 22 ods. 1 písm. c) v spojení s ustanovením § 27 zákona č. 153/2001
Z. z. o prokuratúre v znení neskorších prepisov podaný protest prokurátora pod č. k.
Pd 104/15/6601-2, pretože predmetné rozhodnutie bolo vydané v rozpore s § 2 ods.
1 zákona o priestupkoch a § 3 ods. 4, § 32 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom
konaní v znení neskorších predpisov a zároveň prokurátor navrhol napadnuté
rozhodnutie zrušiť v časti týkajúcej sa osoby XXXXX a skutku, ktorý sa mu kladie za
vinu. Prokurátor svoj písomný protest odôvodnil tým, že z výpisu Ústrednej evidencie
priestupkov MV SR, nachádzajúcom sa v spisovom materiáli vyplýva, že XXXXX sa
dňa 25.10.2013 v čase okolo 21:00 hod. v obci XXXXX dopustil priestupku proti
občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d) zákona č. 372/1990 Zb.
o priestupkoch na tom skutkovom základe, že XXXXX, nar. 20.07.1979 vulgárne
nadával v súvislosti s jej rómskym pôvodom a päsťou pravej ruky ju raz udrel do
ľavej časti tváre, v dôsledku čoho jej spôsobil pomliaždenie tváre, pričom za tento
priestupok mu bola uložená pokuta vo výške 66,-€, pričom ďalším šetrením bolo
zistené, že táto pokuta nebola ku dňu 07.04.2015 uhradená. Vzhľadom
k uvedenému prokurátor konštatoval, že skutok, ktorého sa XXXXX dopustil dňa
12.06.2014 na ihrisku v obci XXXXX, je potrebné kvalifikovať ako trestný čin
výtržníctva podľa § 364 ods. 1, ods. 2 písm. e) Trestného zákona.

Poverený policajt Oddelenia Železničnej polície PZ XXXXX rozhodnutím zo
dňa 24.06.2015, právoplatným dňa 15.07.2015, protestu prokurátora vyhovel
a právoplatné rozhodnutie Rozkaz o uložení sankcie za priestupok ČSK:KRP-84/Ž-
BB-BB-2014 zo dňa 20.10.2014 v časti týkajúcej sa účastníka konania XXXXX, nar.
XXXXX, bytom XXXXX XXXXX, XXXXX zrušil, pričom ostatné časti predmetného
rozhodnutia zostali nedotknuté.

V priebehu vyšetrovania boli k veci vypočutí svedkovia – poškodení XXXXX,
XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX a XXXXX (zákonný zástupca ml. XXXXX),
svedkovia XXXXX, XXXXX, XXXXX a XXXXX, ako aj svedok mladší ako 18 rokov –
XXXXX, boli zabezpečené správy, posudky a hodnotenia na obvineného XXXXX,
fotokópie priestupkových spisov, vedených na Okresnom úrade XXXXX pod
spisovými značkami: OU-BB-OVVS2-2014/017453, OU-BB-OVVS2-2015/011319
a OU-BB-OVVS2-2015/017449, ako aj ďalšie súvisiace listinné materiály.

XXXXX uviedol že deň si už presne nepamätá, ale bolo to nejako začiatkom
júna 2014, keď začínali MS vo futbale v Brazílii. Išiel v čase okolo 20:00 hod. s jeho
bratom XXXXX okolo betónového ihriska, ktoré sa nachádza pri obecnom úrade
XXXXX. Keď prechádzali, tak na ihrisku hralo futbal asi zo dvadsať cigáňov a medzi
nimi bol aj XXXXX Ako si ich všimli, tak prestali hrať a začali vykrikovať po nich, že
idú dostať. Potom sa k nim pridal aj Nikel a začal ich huckať proti nim. Oni tam
s bratom zostali stáť a po chvíli prestali. Je pravda, že jeden z cigáňov išiel proti nim,
ale on mu vravel nech ide preč, že budú z toho problémy. Potom ho odtiahli ostatní
preč. Ako sa toto skončilo, nikto sa nebil ani nič. Keď išli domov, tak policajti stáli
pred poštou, kde bývajú títo cigáni a vtedy ich tiež vybehlo zo desať a začali po nich
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vykrikovať, že ich zbijú a zabijú a toto vykrikovali aj cigánky. Policajti ich aj zatlačili
späť za bránu, aby prestali vykrikovať a išli domov. Oni išli domov. To je všetko, čo
on k tomu môže uviesť. Ďalej vo výpovedi poprel, že keď prechádzal okolo ihriska
a zbadal tam cigáňov, že by začal udierať po pletive a lomcovať s ním. Poprel
takisto, že by na ihrisku vykrikoval nejaké rasistické nadávky na adresu cigáňov
a podľa jeho vyjadrenia nedošlo medzi ním a cigáňmi k žiadnemu fyzickému
konfliktu, ani náznaku fyzického násilia, taktiež si nevyzliekol tričko a nezačal sa
vyzúvať pred jedným z cigáňov a provokovať ho tak, že by voči nemu naznačoval
údery hlavou a vyzýval ho do bitky.

Poškodený XXXXX vypovedal, že v polovici júna 2014, presný deň si už
nepamätá, bol spolu so svojimi príbuznými a ďalšími kamarátmi na asfaltovom
ihrisku pri Obecnom úrade v Ponikách. Hrali tam futbal a boli tam aj dievčatá, ktoré
sa pozerali. Väčšina z nich boli Rómovia – on, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX,
XXXXX, XXXXX. Bol tam tiež XXXXX, ktorý nie je Róm. Ako hrali futbal, zrazu na
ihrisko prišli Maťo a XXXXX, ktorých všetci dobre poznali. Začali sa správať vulgárne
a agresívne, najmä Maťo, ktorý búchal do pletiva na ihrisku a začal im – všetkým
Rómom nadávať, že sú „čierne kurvy, čierne gumy, prašiví cigáni, negri, hooligans“
a ďalšie podobné rasistické nadávky. Rómskym dievčatám nadával, že sú čierne
piče, čierne opice a podobne. Popri tom XXXXX vykrikoval, že oni Rómovia, tam
futbal hrať nebudú, aby išli do piče a vypadli z tohto sveta a z jeho dediny. Následne
sa snažil vyprovokovať aj fyzický konflikt s XXXXX, ktorému povedal, či aj on hrá
futbal s nimi – negrami a že ho dobije, na čo XXXXX sadol na bicykel a z ihriska ušiel
preč. Hneď potom Maťo XXXXX pristúpil k jeho bratrancovi, Rómovi XXXXX, začal
mu do očí nadávať, že je čierna guma a nech sa mu postaví, pričom si vyzliekal
tričko, vyzúval topánky a naznačoval mu údery hlavou, no Emil s ním do bitky nešiel.
Moja sesternica XXXXX zavolala na políciu a keď to XXXXX zaregistroval, znovu jej
začal nadávať do čiernych kuriev a opíc, že keď to takto rieši, tak sa bude mať po
piči. Potom sa všetci Rómovia presunuli pred ich dom na ulicu XXXXX a keď prišli
policajti, XXXXX im za všetkých podala oznámenie. Vie, že táto vec sa potom riešila
ako priestupok s rasovým motívom a obidvaja Valentovci mali byť za toto postihnutí.
Bol vyrozumený, že teraz to bolo znovu otvorené políciou a voči XXXXX sa za toto
jeho konanie vedie trestné stíhanie. Ďalej uviedol, že XXXXX ich rodine nedá pokoj
a slovne a osobne ich napáda už od roku 2013, keď sa prisťahovali na XXXXX.
Najskôr vulgárne nadával a zaútočil na jeho mamu XXXXX na jeseň 2013, za čo bol
postihnutý za priestupok. Na druhý deň Valentovci ublížili na zdraví jemu a to tak, že
utrpel vážnejšie zranenie a toto vyšetrovali policajti z OR PZ v Banskej Bystrici, kde
boli Valentovci aj obvinení, avšak sudca vo februári 2015 rozhodol, že to bude
prejednané ako priestupok. XXXXX pred Vianocami 2014 bol aj s bratom pred ich
domom na ul. XXXXX č. 45 v Ponikách, hádzali im snehové gule do domu a keď
vyšli von s jeho otčimom XXXXX, tak Maťo XXXXX jeho otčimovi znovu vulgárne
nadával na ich rasu a kopal do brány, kde otčimovi ublížil na zdraví, pričom toto sa
vyšetrovalo ako trestný čin tu na KR PZ XXXXX. Maťo XXXXX prišiel pred ich dom
znovu 31.01.2015, vykrikoval rôzne nadávky a zase kopal do brány, ktorá sa vtedy
pootvorila a keď on vstúpil smerom do brány, tak ho vtedy napadol a pohrýzol ich
pes, ktorý bol vtedy vo dvore voľne pustený. Toto riešili policajti v Slovenskej Ľupči,
postúpili to na priestupok, ktorý však Okresný úrad odložil, lebo ani k tomuto sa Maťo
XXXXX nepriznal a popieral to. Viem, že XXXXX mal konflikty aj s XXXXX. Ďalej
uviedol, že rasistické nadávky a konanie XXXXX v júni 2014 na obecnom ihrisku v
Ponikách sa ho dotklo, ponížilo ho a cíti sa poškodený. Je názoru, že XXXXX takto
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konal z rasového motívu, pretože Rómov neznáša.

Poškodený XXXXX uviedol, že to bolo niekedy v júni 2014, kedy spolu
s družkou, dcérkou a ďalšími príbuznými boli vo večerných hodinách na betónovom
ihrisku pri obecnom úrade v obci XXXXX. Boli tam viacerí Rómovia, okrem nich tam
bola družkina sestra Miroslava, jej brat XXXXX, ďalej tam boli Rómovia XXXXX,
XXXXX a aj XXXXX. Spomína si, že tam bol aj XXXXX. Oni s chalanmi hrali futbal
a družka s jej sestrou sa na nich pozerali. Ako hrali futbal, tak k ihrisku zrazu prišli
bratia XXXXX a XXXXX, ktorých všetci poznali z dediny. Maťo XXXXX sa správal
vyslovene ako blázon, bezdôvodne začal búchať do pletiva a všetkým Rómom, ktorý
tam boli začal nadávať na ich rasu, také nadávky ako „čierne kurvy, čierne gumy
a pod.“ Takisto vykrikoval aby všetci cigáni vypadli z jeho dediny, že tam nemajú čo
robiť. Jeho družke a jej sestre tiež nadával, že sú „čierne gumy a čierne opice“. Maťo
XXXXX sa snažil vyvolať nejaký fyzický konflikt, jemu sa to nepáčilo, no príbuzní ho
odtiahli a nedovolili mu, aby to s ním vyriešil. Potom Maťo XXXXX chcel
vyprovokovať družkinho brata XXXXX, nadával mu priamo do očí, že je „čierna huba
a nech sa mu postaví, keď je frajer“. Emil sa vyprovokovať nenechal. Potom si
XXXXX všimol aj XXXXX, ktorému povedal či aj on je tam s nimi „čiernymi negrami“.
Takto ich všetkých Rómov Maťo XXXXX na verejnosti urážal a ponižoval. Je
presvedčený, že to robil len preto, že sú Rómovia a preto, že ich nenávidí. Všetci sa
cítili byť týmto jeho konaním ponížení a dotknutí. Jeho družka potom zavolala na
linku 158, keď si to XXXXX všimol znova jej začal nadávať na ich rasu a vyhrážať sa
jej, že „ak to ide riešiť takto, tak že uvidí“. Všetci Rómovia potom z ihriska odišli
k rodinnému domu na ulici Malá stráňa číslo 45, kde oni vtedy bývali. Po príchode
policajtov im povedali čo sa stalo. Vie, že Bartošovci mali s Maťom Valentom viacero
konfliktov, slovne a fyzicky na nich útočil už od roku 2013, keď sa prisťahovali na
XXXXX. Vie, že bol viac krát za to riešený v priestupkovom konaní a vie, že mal aj
problémy s XXXXX. Rasistické nadávky a konanie XXXXX sa ho dotklo a cíti sa byť
poškodený.

Poškodená XXXXX uviedla, že niekedy v júni roku 2014, presne si to už
nepamätá, sa od jej syna XXXXX a tiež od jej dcér Martiny a XXXXX dozvedela, že
keď boli spolu s ďalšími Rómami na ich ihrisku pri Obecnom úrade v Ponikách, tak
tam mali prísť bratia XXXXX a XXXXX, ktorí vraj na všetkých Rómov vykrikovali
rôzne rasistické nadávky a snažili sa vyprovokovať bitku. Deti jej povedali, že
Valentovci na nich vykrikovali, že sú „čierne kurvy, čierne gumy, čierne opice, negri“
a podobné nadávky a „aby všetci Rómovia vypadli z dediny, že tam nemajú čo
robiť!“. Jej deti sa cítili urazené a ponížené, dcéry prišli domov plačom a najstaršia
dcéra privolala aj políciu, kde policajtom všetko oznámila. Okrem jej detí mali byť na
ihrisku prítomní aj druh jej dcéry Martiny – XXXXX, ďalej syn bratovej družky –
XXXXX a tiež nejakí ďalší Rómovia. Bližšie sa k tomu vyjadriť nevedela, lebo tam
prítomná nebola. O tom, čo sa malo stať na ihrisku, sa dozvedela od svojich detí v
ten večer, keď sa to stalo. Valentovci majú problém s Rómami, lebo už pred týmto
napadli družku jej brata – XXXXX, ktorej nadávali kvôli jej rase a tiež jej ublížili. To sa
malo stať niekedy na jeseň 2013 a XXXXX mal byť za to aj postihnutý. Na druhý deň
po tom Valentovci zase napadali Oľginho syna – XXXXX a tiež mu ublížili na zdraví.
O tomto sa viedlo vyšetrovanie na polícii a išlo to aj na súd, no presne nevie ako to
dopadlo, vraj to bolo odstúpené na priestupok. Pred Vianocami 2014 zase Valentovci
prišli pred ich dom, kde robili krik, nadávali jej bratovi XXXXX na jeho rasu a kopali
do brány, pričom mu zlomili malíček na ruke. Toto sa vyšetrovalo na krajskej polícii.
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V januári 2015 prišiel jeden z Valentovcov znovu pred ich dom a vykrikoval tam
nadávky na Rómov, kopal do brány a prišiel do konfliktu s jej bratom, čo sa riešilo na
polícii v Slovenskej Ľupči, no nevie ako to dopadlo. Z toho, čo uviedla, vyplýva, že
Valentovci, najmä XXXXX nenávidí Rómov a preto ich a ich rodinu sústavne slovne
a fyzicky napáda.

Poškodená XXXXX uviedla, že v roku 2014 sa spolu s rodinou zdržiavala,
resp. bývala u strýka XXXXX v rodinnom dome na ul. XXXXX č. 45/2 v obci XXXXX.
Jedného dňa, zhruba v polovici mesiaca jún 2014 bola vo večerných hodinách na
betónovom ihrisku v obci XXXXX, ktoré sa nachádza pri Obecnom úrade. Boli tam
viacerí Rómovia, členovia jej rodiny ako jej druh XXXXX, jej sestra XXXXX, brat
XXXXX, bratranec XXXXX, ďalej tam bol taktiež kamarát – Róm XXXXX z obce
XXXXX a tiež XXXXX. Boli tam aj ďalší ich kamaráti z dediny, ktorí však nie sú
Rómovia – bol tam XXXXX. Nespomína si, že by tam bol ešte niekto ďalší. Chalani
hrali na ihrisku futbal a ona so sestrou sa pozerali. Zrazu sa pri ihrisku objavili bratia
XXXXX a XXXXX, ktorých všetci veľmi dobre poznali. XXXXX začal na ihrisku
z ničoho nič búchať do pletiva a na nich všetkých Rómov na ihrisku vykrikoval rôzne
neslušné a rasistické nadávky ako „hooligans, čierne kurvy, čierne gumy a podobne“,
ako slová: „všetci cigáni choďte do piče, tu futbal hrať nebudete, vypadnite z našej
dediny, nemáte tu čo robiť!“. Jej a jej sestre Miroslave bezdôvodne nadával, že sú
„čierne piče, gumy a čierne opice“. Potom sa XXXXX snažil vyvolať nejaký fyzický
konflikt, pristúpil k jej bratovi XXXXX, začal si pred ním vyzliekať tričko a vyzúvať
tenisky, pričom mu priamo do očí hovoril, že je „čierna huba, nech sa mu postaví,
keď je frajer a že ho prefacká šľapkami“. Zároveň jej brata Emila provokoval tak, že
mu naznačoval údery hlavou, no jej brat sa nenechal vyprovokovať. Potom si XXXXX
všimol XXXXX, ktorému povedal, že či aj on je na ihrisku s nimi – negrami. Takýmto
spôsobom ich XXXXX pred prítomnými na verejnosti urážal a ponižoval, používal
rôzne hrubé nadávky na ich rasu a to len preto, že sú Rómovia, lebo iných si
nevšímal. Všetci Rómovia sa cítili byť nadávkami a správaním XXXXX ponížení
a urazení, plakala aj jej malá trojročná dcérka, tak začala volať na linku 158. Keď si
XXXXX všimol, že volá na políciu, začal jej znovu nadávať do „čiernych píč“
a vyhrážať sa jej, že „pokiaľ to idem riešiť takto, tak ešte uvidím“. Všetci Rómovia, čo
boli na ihrisku, sa potom presunuli k rodinnému domu č. 45 na ul. XXXXX, kde čakali
na príchod policajtov, ktorým oznámili, čo sa udialo. Táto vec sa potom riešila na
polícii v Slovenskej Ľupči, ako aj na Okresnej polícii v Banskej Bystrici, kde boli
vypovedať. Ich rodinu Bartošovcov bratia Valentovci, no predovšetkým XXXXX
sústavne slovne a fyzicky napádal už odvtedy, ako sa v lete roku 2013 prisťahovali
na XXXXX. Najskôr slovne a fyzicky na jeseň v roku 2013 napadol XXXXX (družku
jej strýka XXXXX), kedy jej nadával do čiernych cigánskych kuriev a udrel ju päsťou
do tváre, za čo bol postihnutý v priestupkovom konaní. Vie, že hneď na ďalší deň
potom v obci XXXXX bratia Valentovci zbili a ublížili na zdraví XXXXX (synovi
XXXXX), čo bolo aj vyšetrované políciou, no na pojednávaní na súde sa rozhodlo, že
sa jedná o priestupok. Ďalej to bol predmetný skutok z júna 2014, ku ktorému dnes
vypovedala, tak za tento boli Valentovci postihnutí už v priestupkovom konaní, teraz
sa to vo vzťahu k XXXXX zrušilo a je za to trestne stíhaný v tomto konaní. Odvtedy
boli Valentovci riešení aj za ďalšie veci. Pred Vianocami 2014 pred domom na
Ponikách napadol XXXXX slovne aj fyzicky jej strýka XXXXX, čo bolo vyšetrované
na KR PZ v Banskej Bystrici a potom boli riešení aj za nejaký ďalší priestupok, ktorý
sa mal stať 30.01.2015 znovu pred strýkovým domom v Ponikách, no nevie, ako sa
tieto veci uzavreli. Valentovci mali v minulosti viacero konfliktov aj s XXXXX. Na
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záver uviedla, že ona osobne sa týmto konaním XXXXX cítila byť dotknutá, urazená
a ponížená, keď jej adresoval rôzne hrubé nadávky preto, že je XXXXX tam vlastne
verejne nadával a ponižoval všetkých Rómov a preto sa cíti byť v tejto veci
poškodená.

Poškodený XXXXX uviedol, že to bolo asi niekedy v polovici júna 2014,
presne si nepamätá. Večerom na betónovom ihrisku pri Obecnom úrade v ich dedine
hrali futbal viacerí Rómovia. Bol tam on, ďalej XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX. Boli
tam aj Rómske dievčatá – sestry Martina a XXXXX. Bol tam ešte aj XXXXX, ktorý nie
je róm. Vtedy prišli k ihrisku Maťo a XXXXX, ktorých všetci poznali. Títo prišli
k ihrisku a bez dôvodu sa začali voči nim správať vulgárne a agresívne. Najmä Maťo
XXXXX, ktorý búchal rukami do oplotenia a vykrikoval na nich rómov kadejaké
rasistické nadávky ako „hooligans, čierne huby, čierne svine, negri, tu futbal hrať
nebudete, vypadnite z našej dediny, nemáte tu čo robiť!“. Maťo XXXXX nadával aj
rómskym dievčatám – sestrám Bartošovým, že sú „čierne huby a čierne opice“
a ďalšie podobné nadávky. Potom si všimol na ihrisku XXXXX, tam mu začal hovoriť,
či aj on je čierna huba, keď hrá s negrami futbal. Nikel mu odpovedal, nech mu dá
pokoj, že on len hrá futbal a potom ho chcel Maťo XXXXX asi zbiť, tak Nikel sadol na
bicykel a ušiel z ihriska preč. Na to Maťo XXXXX pristúpil ku XXXXX a snažil sa ho
vyprovokovať k bitke, do očí mu nadával, že je čierna huba, nech sa mu postaví
a tak, no Emil sa nedal vyprovokovať. Potom sa všetci Rómovia presunuli na ulicu
XXXXX, kde bývali Bartošovci, lebo XXXXX medzitým zavolala na políciu. Po
príchode policajtov im povedali, čo sa stalo, XXXXX podala oznámenie a všetci sa
rozišli domov. On tiež v tejto veci neskôr podal výpoveď policajtom zo Slovenskej
Ľupče. Na záver uviedol, že Valentovci zrejme nemajú radi Rómov a všetci v ich
dedine sa ich boja, pretože vedia byť veľmi zlí a agresívni. Nikto z nich – rómov si
nevedel túto udalosť vysvetliť, lebo boli na ihrisku a slušne hrali futbal. Nadávky na
rómov zo strany XXXXX sa ich všetkých dotkli, cítili sa urazení a ponížení. On
predtým nemal s Valentovcami nejaké vážne konflikty, no vie, že oni mali predtým
viac konfilktov s Bartošovcami, aj s XXXXX.

Poškodená XXXXX uviedla, že sa to stalo niekedy v júni 2014, presný dátum
si nepamätá. Vie, že to bolo vo večerných hodinách, kedy boli so sestrou XXXXX na
ihrisku pri Obecnom úrade v obci XXXXX. Boli tam ďalší Rómovia – členovia ich
rodiny: sestrin priateľ XXXXX, ich brat XXXXX, bratranec XXXXX, ďalej tam boli
Rómovia XXXXX, XXXXX. Okrem nich Rómov tam bol aj XXXXX z Poník a možno aj
nejakí ďalší chlapec, s ktorými ich chalani hrali futbal. Zrazu zaregistrovala nejaký
krik a v tom všetci chalani prestali hrať, lebo nevedeli, čo sa deje. Zbadala som
bratov Valentovcov – Mateja a Tomáša, ktorých všetci dobre poznali z dediny.
Valentovci búchali do oplotenia na ihrisku a kričali na nich – všetkých Rómov rôzne
nadávky, ktoré ich urážali a ponižovali. Vykrikovali na nich, že sú „čierne huby, čierne
kurvy, prašiví cigáni“ a aj nejaké ďalšie cudzie slová, ktorým nerozumela. Rómskym
dievčatám nadávali, že sú „čierne piče, čierne opice“ a podobne. Viac z nich
vykrikoval XXXXX, správal sa dosť agresívne. Keď XXXXX zbadal na ihrisku aj
XXXXX, začal mu hovoriť, „či aj on hrá s nimi čiernymi negrami futbal, či aj on patrí
medzi čierne svine“ a následne sa ho snažil vyprovokovať k bitke, no XXXXX sadol
na bicykel a z ihriska ušiel preč. XXXXX okrem nadávok na ich rasu vykrikoval aj to,
aby vypadli z jeho dediny, že tam nemajú čo robiť. Vyzeral pri tom veľmi rozčúlený
napriek tomu, že nikto z nich mu nič nepovedal, ani ho neprovokoval, on sa takto
správal a nadával im bez dôvodu. Myslí si, že on nenávidí Rómov a toto urobil práve
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preto, že Rómov neznáša. Jej sestra Martina na základe tohto privolala políciu,
presunuli sa z ihriska k ich domu na ul. XXXXX č. 45, kde počkali na policajtov
a týmto všetko povedali. Doplnila, že XXXXX sa pokúšal na ihrisku vyvolať aj nejakú
bitku, provokoval aj jej brata XXXXX, ktorému nadával priamo do očí, že je „čierna
huba a nech sa mu postaví“, no jej brat sa vyprovokovať nenechal. Ohľadom
uvedeného viacerí Rómovia a zúčastnení vypovedali policajtom zo Slovenskej
Ľupče, čo sa stalo a vie, že, za toto už boli Valentovci aj postihnutí v priestupkovom
konaní. Vie, že XXXXX predtým, niekedy v roku 2013 obdobným spôsobom slovne
a fyzicky zaútočil aj na mamu jej bratranca – XXXXX, bytom XXXXX č. 45, XXXXX
a Valentovci, za čo bol postihnutý. Následne po tom Valentovci napadli a ublížili aj
bratrancovi XXXXX, čo vyšetrovala polícia, no nevie, ako to sa to ukončilo. Vie, že
Valentovci mali v minulosti konflikty aj XXXXX. Nebolo to teda prvýkrát, čo sa
Valentovci pokúsili napadnúť Rómov. Je to však tak, že viacerí ľudia na Ponikách sa
ich boja, boja sa im vôbec niečo povedať. Ju tieto rasistické nadávky zo strany
XXXXX urážali a cítila sa vtedy byť dosť ponížená. Myslí, že sa to dotklo každého
Róma na ihrisku.

Svedok mladší ako 18 rokov – XXXXX uviedol, že niekedy v júni 2014, presný
deň si už nepamätá, bol večer vonku spolu s príbuznými a ďalšími kamarátmi z obce
XXXXX. Bolo to niekedy večer a hrali futbal na ihrisku pri obecnom úrade. Väčšina
z nich boli Rómovia, boli tam jeho sestry Martina a XXXXX, jeho bratranec XXXXX,
ďalej tam boli Rómovia XXXXX, XXXXX, XXXXX. Okrem nich tam bol aj XXXXX. Ako
hrali futbal, zrazu sa na ihrisku objavili bratia Valentovci. Všetci ich dobre poznali,
lebo už v minulosti s nimi mali problémy. Keď prišli Valentovci k ihrisku, kde hrali
futbal, nevšímali si ich. Najmä XXXXX sa začal správať ako „blázon“, začal búchať
a kopať do pletiva na ihrisku a začal na nich Rómov vykrikovať rôzne rasistické
nadávky, že sú „čierne kurvy, čierne gumy, prašiví cigáni, smradi“ a podobne.
Nadával im však aj jeho brat Tomáš. Bolo to hrozné, lebo ich takto verejne urážal
a ponižoval len preto, že sú Rómovia. On Rómov určite nenávidí, lebo už v minulosti
bol za podobné rasistické správanie a konflikty s členmi jeho rodiny postihnutý.
Všetci Rómovia na ihrisku sa cítili ponížení. Jeho sestrám dokonca nadával, že sú
„čierne piče a čierne opice“ a tiež na nich všetkých vykrikoval, aby „vypadli z jeho
dediny, že tam nemajú čo robiť!“. Potom si všimol na ihrisku XXXXX, s ktorým mal
tiež konflikty už v minulosti a jemu začal hovoriť, či aj on patrí medzi nich – „čierne
gumy“ a snažil sa ho vyprovokovať. Keď mu Ivan povedal, aby nám dal pokoj, tak sa
Maťo XXXXX ešte viac rozčúlil, preto XXXXX sadol na bicykel a z ihriska ušiel preč,
aby nedošlo k bitke. Následne Maťo XXXXX pristúpil ku nemu a začal mu do očí
nadávať, že je „čierna guma“ nech sa mu postaví, keď je frajer a že ho prefacká
šľlapkou!“. On s ním nešiel do bitky, nedal sa vyprovokovať, aj keď bol nahnevaný.
Pritom na neho Maťo XXXXX naznačoval údery hlavou, vyzliekal si tričko a vyzúval
topánky. Nechal to tak a potom všetci z ihriska odišli pred ich dom na ul. XXXXX, kde
čakali na príchod polície, ktorú privolala jeho sestra XXXXX. Policajtom po ich
príchode povedali, čo sa stalo a jeho sestra podala za všetkých Rómov oznámenie.
Vie, že potom sa ďalej konalo na polícii v Slovenskej Ľupči a skončilo to ako
priestupok s rasovým motívom, za čo boli Maťo XXXXX a XXXXX postihnutí. Teraz
po vyše roku sa zato proti Maťovi vedie vyšetrovanie. S Valentovcami majú problémy
už od roku 2013, kedy prišli na XXXXX, najmä s Maťom. V októbri 2013 Maťo
napadol jeho tetu XXXXX, nadával do čiernych kuriev a udrel ju päsťou do tváre, za
čo bol postihnutý. Na druhý deň potom Valentovci napadli jeho bratranca XXXXX, čo
sa vyšetrovalo a dostalo sa to až pred súd, kde však sudca povedal, že to posunie
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na priestupok, takže nevie ako to dopadlo. Minulý rok pred Vianocami Valentovci
prišli v noci pred ich dom, robili krik a rušili nočný kľud, kde ich upozornil jeho ujo
XXXXX, na to začal Maťo XXXXX nadávať a pokúsil sa ho napadnúť, pričom kopal
do brány a zlomil mu malíček na ruke. Toto sa vyšetrovalo na KR PZ v Banskej
Bystrici, on bol toho svedkom. Koncom januára 2015 zase prišiel Maťo XXXXX pred
ich dom, znovu vykrikoval rasové nadávky na Rómov a kopal do ich brány, čo sa tiež
riešilo ako priestupok, no nevie, ako to dopadlo. Z toho všetkého, čo uviedol, vidieť,
že Maťo XXXXX stále útočí na Rómov, lebo ich nenávidí. Cíti sa byť v danej veci
poškodený, no nemá ešte 18 rokov, tak sa za neho vyjadrí moja mama. Rasistické
nadávky a ponižovanie XXXXX sa ho dotklo.

Svedok XXXXX ku konfliktu, ktorý sa mal stať dňa 12.06.2014 na ihrisku pri
Obecnom úrade v obci XXXXX uviedol, že v tento deň prišiel na ihrisko vo večerných
hodinách, mohlo byť okolo 19:00 hod. Na ihrisku hral futbal spoločne s kamarátmi,
z ktorých väčšina bola rómskej národnosti ako napr. XXXXX, XXXXX, XXXXX,
XXXXX. Spomína si, že tam boli aj dievčatá rómskej národnosti ako napr. XXXXX a
XXXXX. Myslí, že tam boli aj ďalší kamaráti ako XXXXX a XXXXX. Po nejakom čase,
ako hrali futbal, išli okolo ihriska bratia Tomáš a XXXXX Valentovci, ktorých dobre
poznal z dediny, lebo už v minulosti mal problémy a konflikty s XXXXX. Ako
Valentovci prišli k ihrisku, tak zrazu bezdôvodne začali búchať do oplotenia veľkou
silou a vykrikovali rôzne vulgárne a rasistické nadávky na všetkých Rómov, ktorí tam
s ním a ďalšími známymi hrali futbal. Nadávali dokonca aj rómskym dievčatám –
sestrám Bartošovým, ktoré tam boli tiež prítomné. Najväčší krik a nadávky boli zo
strany XXXXX, tento sa správal veľmi agresívne a rozčúlene. Všetci vtedy prestali
hrať futbal, nechápali, čo sa deje. XXXXX vykrikoval nadávky na všetkých Rómov,
ktorí boli na ihrisku. Vykrikoval na nich nadávky ako napr. „hooligans, čierne svine,
prašiví cigáni, smradi“. Rómskym dievčatám nadával, že sú „čierne kurvy, čierne
piče, čierne huby a opice“. Popri tom používal také slovné výrazy, ako napr.
„vypadnite z tohto sveta, vypadnite z našej dediny, nemáte tu čo robiť!“, ako aj ďalšie
výrazy, ktoré Rómov urážali a ponižovali. Keď XXXXX zbadal, že na ihrisku je aj on,
tak aj na neho začal pokrikovať, či sa kamaráti s „čiernymi hubami“, či aj on je „čierna
sviňa“ a „či aj on chce dostať“. Upozornil ho, aby im dal pokoj, že si chcú len zahrať
futbal. To však XXXXX ešte viac nahnevalo, začal si vyzliekať tričko a naháňať ho,
tak rýchlo sadol na bicykel a z ihriska utiekol preč. Z ihriska sa po chvíli všetci
premiestnili pred rodinný dom Bartošovcov na ulicu XXXXX, kde čakali na príchod
policajtov. Policajtov privolal podľa jeho vedomostí niekto z rodiny Bartošovcov,
myslí, že to bola Martina. Nevie uviesť, čo sa udialo ešte po tom, ako on z ihriska
ušiel, keď ho začal XXXXX naháňať, no jedno vie a to, že všetky nadávky
a vulgarizmy, ktoré na ihrisku XXXXX vykrikoval na Rómskych chlapcov aj dievčatá,
boli veľmi neslušné a ponižujúce, išlo mu určite o provokáciu a hanobenie tam
prítomnej skupiny Rómov. Keďže on nie je Róm, necítil sa týmto konaním XXXXX
dotknutý a poškodený, no dotknutí Rómovia sa vtedy isto cítili urazení a ponížení. Je
presvedčený, že XXXXX takto konal preto, že Rómov nenávidí. On sa takto správa
už odkedy ho pozná, neustále vykrikuje na Rómov rôzne rasistické nadávky a aj sa
tak správa. Na záver uviedol, že k obvinenému XXXXX nie je v žiadnom
príbuzenskom pomere. Na otázku vyšetrovateľa aké konflikty boli v minulosti medzi
ním a XXXXX uviedol, že on a jeho rodina mala s XXXXX viacero konfliktov už
v minulosti. Najskôr niekedy na jeseň v roku 2009 sa mu cez internet vyhrážal
a urážal ho, za čo mu bola uložená pokuta v priestupkovom konaní, začiatkom roku
2010 ho cez internet znovu urážal a vyhrážal sa mu, za čo bol v priestupkovom
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konaní pokarhaný, niekedy na jeseň roku 2010 sa mu na zastávke SAD znovu
vyhrážal, že ho zabije, za čo mu bola uložená pokuta v priestupkovom konaní.
Okrem uvedeného sa v lete roku 2013 dopustil ďalšieho priestupku proti jeho otcovi
XXXXX, za čo mu bola uložená pokuta. Na otázku vyšetrovateľa, či sa vie vyjadriť, či
mal XXXXX pred týmto incidentom konflikt aj s niekým iným okrem neho, uviedol že
XXXXX mal v minulosti konflikty najmä s ním, no vie, že od roku 2013 mal konflikty
a opakovane slovne aj fyzicky napádal taktiež členov rodiny Bartošovej a to XXXXX,
jeho mamu XXXXX a tiež jej druha XXXXX a myslí si, že len preto, že sú to Rómovia
a že ich nenávidí.

Svedok XXXXX ku konfliktu, ktorý sa mal stať dňa 12.06.2014 na ihrisku pri
Obecnom úrade v obci XXXXX uviedol, že sa už k tomuto dvakrát vyjadril, keď sa to
riešilo na polícii v Slovenskej Ľupči a následne aj pred vyšetrovateľom na Fončorde
v Banskej Bystrici. Uvedeného dňa podvečer bol s ďalšími chlapcami a dievčatami
z obce XXXXX na betónovom ihrisku pred Obecným úradom. Boli tam aj Rómovia aj
bieli. Pamätá si, že tam boli Bartošovci, ktorí sa prisťahovali do dediny nedávno
predtým. Z Bartošovcov tam boli dievčatá Martina a Miroslava, potom tam bol
XXXXX, XXXXX, XXXXX. Potom tam bol XXXXX, ktorý nie je Róm a vie, že má
mamu policajtku. Tiež si spomína, že tam bol aj XXXXX a nejakí ďalší. Všetci, čo boli
na ihrisku, boli slušní, nerobili žiadny hluk, ani výtržnosti. Chlapci hrali futbal
a dievčatá sa pozerali. Vie, že XXXXX tam mala aj svoju malú dcérku, ktorá vtedy
mohla mať 2-3 roky. Ako tam hrali futbal, zrazu si všimol ako k ihrisku prichádzajú
bratia Maťo a XXXXX, ktorých všetci dobre poznali. Ako prichádzali k ihrisku, začali
vykrikovať nahlas rôzne neslušné rasistické výrazy a nadávky, ako napr. „Hooligans,
čierne huby, čierne svine, negri, nechceme vás tu, vypadnite odtiaľto toto je naša
dedina.“ Tieto nadávky smerovali najmä voči Bartošovcom a ich rodinným
príslušníkom, nevie prečo, ale Valentovci s nimi mali konflikty už od kedy sa
prisťahovali na XXXXX. Myslí si, že ich nenávideli. Spomína si, že popritom ako
Valentovci nadávali tam prítomným Rómom uvedené rasistické nadávky, Maťo
XXXXX sa vyzliekol z trička a šľapiek a pristupoval k viacerým Rómom, ktorým
nadával do očí, naznačoval údery a pokúšal sa takto vyvolať bitku. Spomína si, že
Maťo pristúpil aj ku nemu, ale jemu nenadával, lebo ho dobre poznal, potľapkal ho
po pleci a povedal mu slová: „Nič do vás Ponických cigáňov“. Potom sa postavil aj
pred XXXXX a do neho vyrýval, že či aj on hrá s cigánmi futbal a snažil sa ho
vyprovokovať k bitke. V tom sa ozval XXXXX a povedal Maťovi Valentovi, aby prestal
s nadávkami. Maťo sa na to postavil pred neho a vyzýval ho do bitky. Tiež mu
naznačoval údery a podobne a pritom mu nadával. On potom povedal, aby to nechali
tak, aby sa nebili, že to nemá zmysel. K žiadnej bitke nakoniec nedošlo. Všetci, čo
hrali na ihrisku futbal následne z ihriska odišli, lebo medzitým XXXXX uvedené
oznámila na políciu. Keď to zaregistroval Maťo XXXXX, znovu jej nadával, že či to
vie riešiť len s policajtmi, že je čierna piča. Potom si ešte spomína, že XXXXX musel
pred Maťom ujsť na bicykli, lebo ten sa s ním chcel pobiť. To je asi všetko, čo si
pamätá. Čo sa týka bratov Valentovcov, on ich pozná už dlho z ich dediny, vyrastali
spolu, chodili spolu do školy a on s nimi nemal nikdy žiadne problémy. Vychádzali
spolu normálne. Nevie prečo toto urobili, či mali vypité, alebo jednoducho neznášali
Bartošovcov a chceli to riešiť sami, tak to zobrali do vlastných rúk, lebo vie, že
Bartošovcov v dedine nemali radi a ani ich nemajú radi aj ostatní ľudia. Čo sa týka
jeho osoby, on sa vzhľadom k tomu, čo uviedol, necítil rasistickými nadávkami zo
strany Valentovcov dotknutý, nakoľko oni mu dali najavo, že voči nemu to nesmeruje,
preto sa necítil urazený, dotknutý, ani poškodený.
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Svedok XXXXX ku konfliktu, ktorý sa mal stať dňa 12.06.2014 na ihrisku pri
Obecnom úrade v obci XXXXX vypovedal, že on vtedy nebol prítomný pri žiadnom
incidente s Rómami na ihrisku v ich dedine. V ten deň sa síce osobne stretol
s Valentovcami, oni prišli ku nemu domov vo večerných hodinách, ešte nebola vonku
tma. Obidvaja Valentovci mu len slovne naznačili, že bola nejaká hádka medzi nimi
a Rómami na ihrisku pri Obecnom úrade, no nič bližšie mu nepovedali. Potom išli
spolu von, myslí, že išli spolu na pivo. On sa potom na druhý deň od susedovcov
dozvedel, že na ihrisku pri Obecnom úrade v ich dedine došlo medzi Valentovcami
a Rómami k nejakej veľkej hádke, že tam bol údajne veľký krik, toto hovorili aj ďalší
Ľudia po dedine. On sa však k tomu vyjadriť nevie, lebo pri tom prítomný nebol. Ani
nevedel uviesť, s akými Rómami mali mať Valentovci konflikt. Na otázku
vyšetrovateľa, akú majú Valentovci v ich dedine povesť, ako vychádzajú so
spoluobčanmi, resp. s občanmi Rómskej komunity uviedol, že oni nemajú v dedine
najlepšiu povesť. On s nimi nikdy nemal žiadny problém, sú kamaráti. Oni vyrobili
dosť problémov a z veľa vecí ich vysekal otec, ktorý má kade tade známosti.
Valentovci nevychádzajú dobre najmä s Rómami a to najmä odvtedy, ako sa
Bartošovci prisťahovali na ich ulicu XXXXX, odvtedy majú na nich „spadnuté“.

XXXXX XXXXX k tomu, čo sa udialo dňa 12.06.2014 na ihrisku pri Obecnom
úrade v obci XXXXX vypovedal, že všetko je to vymyslené zo strany cigáňov –
Bartošovcov a najmä XXXXX, ktorí sa dali dokopy a takýmto spôsobom tvrdili na
neho a jeho brata niečo, čo nespravili. On ani jeho brat žiadnym cigáňom dňa
12.06.2014 na ihrisku v obci XXXXX nenadávali, ani sa nesnažili vyvolať žiadny
konflikt. Oni vtedy s bratom Maťom len prišli ku ihrisku, kde cigáni Bartošovci hrali
futbal a po chvíli všetci cigáni aj XXXXX odišli preč. Pritom sa na nich pozerali
a smiali sa na nich. Celé toto je teda vymyslené podľa neho jednoznačne preto, že
mali v minulosti s XXXXX, ako aj s Bartošovcami konflikty a oni im chcú takýmto
spôsobom uškodiť. On toto tvrdil už aj v priestupkovom konaní na polícii v Ľupči
a tiež pred vyšetrovateľom na OR PZ v Banskej Bystrici, no napriek tomu boli aj s
bratom postihnutí za niečo, čo neurobili. Na otázku vyšetrovateľa, či bol s ním
a jeho bratom prítomný na ihrisku ešte niekto iný uviedol, že nie, boli tam len oni
dvaja. Na otázku vyšetrovateľa kto z rodiny Bartošovcov bol prítomný na ihrisku
a aké ďalšie osoby sa tam nachádzali uviedol, že tam boli asi všetci Bartošovci, boli
tam aj nejakí domáci cigáni z dediny, no menovať ich nevie, bolo to už dávno. Jediný
biely občan tam bol XXXXX.

V rámci vyhláseného pátrania po obvinenom XXXXX boli priebežne
vykonávané previerky v mieste jeho trvalého bydliska, ako aj u jeho príbuzných
a susedov za účelom zabezpečenia jeho účasti na úkonoch trestného konania,
avšak bez kladného výsledku. Do vyšetrovacieho spisu boli zadovážené správy,
posudky, hodnotenia vo vzťahu k osobe obv. XXXXX, výpisy z Ústrednej evidencie
priestupkov MV SR, lustrácia v Ústrednej evidencii väzňov GR ZVJS Bratislava, ako
aj odpisy registra jeho trestov.

Pre účely prebiehajúceho trestného konania bol zabezpečený rozsudok
Okresného súdu XXXXX sp. zn. 3T/45/2015 zo dňa 23.09.2019 v spojení
s uznesením Krajského súdu XXXXX sp. zn. 3To/166/2019 zo dňa 22.01.2020,
ktorým bol XXXXX v konaní proti ušlému právoplatne odsúdený v súvislosti so
skutkom zo dňa 23.12.2014 za prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1
Trestného zákona v súbehu s prečinom výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a), od.
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2 písm. a) Trestného zákona s poukazom na § 140 písm. f) Trestného zákona
k úhrnnému trestu odňatia slobody vo výmere 16 mesiacov s podmienečným
odkladom a určením skúšobnej doby v trvaní 18 mesiacov.

Podľa § 2 ods. 1 Trestného zákona, trestnosť činu sa posudzuje a trest sa
ukladá podľa zákona účinného v čase, keď bol čin spáchaný. Ak v čase medzi
spáchaním činu a vyhlásením rozsudku nadobudnú účinnosť viaceré zákony,
trestnosť činu sa posudzuje a trest sa ukladá podľa zákona, ktorý je pre páchateľ
priaznivejší.

Trestného činu výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Trestného zákona
(účinného do 31.12.2016) sa dopustí ten, kto slovne alebo fyzicky, verejne alebo na
mieste verejnosti prístupnom sa dopustí hrubej neslušnosti alebo výtržnosti tým, že
napadne iného. Podľa ods. 2 písm. a) citovaného ustanovenia § 364 Trestného
zákona (účinného do 31.12.2016), odňatím slobody na šesť mesiacov až tri roky sa
páchateľ potrestá, ak pácha čin uvedený v odseku 1 z osobitného motívu. Podľa ods.
2 písm. e) ustanovenia § 364 Trestného zákona (účinného do 31.12.2016) sa
rovnakým trestom potrestá páchateľ, ak pácha čin uvedený v odseku 1, hoci bol za
taký alebo obdobný čin v predchádzajúcich dvadsiatich štyroch mesiacoch odsúdený
alebo v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý. Pod pojmom „postihnutý
za obdobný čin“ sa rozumie fyzická osoba sankcionovaná alebo voči ktorej bolo
prijaté iné opatrenie, za iné protiprávne konanie ako trestný čin, t. j. za priestupok
alebo iný obdobný delikt, najmä správny alebo disciplinárny podľa príslušných
právnych noriem. Osobitným motívom v zmysle § 140 písm. f) Trestného zákona
(účinného do 31.12.2016) sa rozumie spáchanie trestného činu z národnostnej,
etnickej alebo rasovej nenávisti, nenávisti z dôvodu farby pleti, či nenávisti pre
sexuálnu orientáciu.

Podľa § 215 ods. 2 písm. a) Trestného poriadku, prokurátor môže zastaviť
trestné stíhanie, ak je trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, celkom bez
významu popri treste, ktorý bol obvinenému pre iný čin už právoplatne uložený.

Vzhľadom na rozsudok Okresného súdu XXXXX v spojení s uznesením
Krajského súdu XXXXX sp. zn. 3T/45/2015, resp. 3To/166/2019 zo dňa 22.01.2020
som po tom rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohoto uznesenia.

Týmto rozhodnutím nie sú dotknuté prípadné nároky na náhradu škody
poškodených strán.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok (§ 185 a nasl. Tr. por.). V trestnom stíhaní sa pokračuje, ak
obvinený vyhlási do troch dní od doručenia uznesenia, že na prejednaní veci trvá.

JUDr. Peter Šnapko
prokurátor


